

獨家報道

知情者向記者展示如何通過網絡進行投注，玩法多樣，多數十分鐘就開盤一次。

潮汕小鎮全民瘋賭

4.5萬人口 一日下注五千萬

青年沉迷輸身家 家人還債恨入骨

據了解，當地老人們雖然也玩六合彩，但對這種賭法恨之入骨。「這個遊戲開得太頻繁，除了早上6點到8點40分之前不開，其餘時段可以不停地賭。很多年輕人迷戀這個遊戲一周就輸了近百萬，不得不跑路（港稱：走佬），由父母承擔債務。」

雖然十賭九輸，但總不乏一夜暴富的故事刺激着賭徒的神經。在饒平縣北部一個山區小鎮，提起阿堅（化名）這個人，當地人都會以略帶嫉妒的口吻說上一句：「他以前就是一個窮光蛋。」但這個曾經的窮光蛋，如今不僅身家超過5億，是當地最富有的兩個商人之一，他出入鄉村時還經常有4、5部百萬跑車跟隨左右。因為做賭莊，他的財富積累僅3年時間。

據當地鄉民黃叔介紹，阿堅今年才31歲，3年前只是村內的無業遊民之一，靠着打雜工過活。「結婚那年，他靠着和鄰里借錢，才勉強擺了幾桌300元一圍的酒席。」黃叔稱，阿堅平時有賭六合彩的習慣，婚後突然運氣大好，在一周內通過賭博贏得了幾十萬，之後便走上了做莊的道路。「他也是從三級莊家慢慢做起來的，有錢以後也開了融資公司做小額貸款賺利息。賭博和融資滾錢速度之快在他的發家史中就能體現出來。」

發達後的阿堅花了兩千多萬裝修山村內的別墅。而其坐莊的那個賭博公司不僅有經營六合彩，也有「快樂十分鐘」，每天經過其公司的資金流都能過億。「現在聽說鎮裡面每一屆領導上任後都會去他家登門拜訪。」黃叔無奈的搖頭。



外圍的六合彩賭博在廣東各大鄉鎮風靡，各種號稱來自香港的資料垂手可得。

廚師變莊家賺快錢

阿鴻（化名）曾在潮州市饒平縣黃岡鎮一家頗有名氣的飯館當廚師，月入2,000元左右，這與當地人均GDP相若，但物價飛漲下，即將邁入而立之年仍未婚的阿鴻感到捉襟見肘。就在這時，他在朋友介紹下轉行做「三級莊」，月薪一下子翻了10倍。

阿鴻是由一名在當地做二級莊頗有名氣的朋友邀請下加入「莊家」行列的。「收賭注的三級莊不需要成本，只要你的上家信任你，願意將生意交給你，你就能夠抽水了。」

抽一成佣 月入二萬

三級莊能抽取10%的佣金。「如果有人投注1萬買碼，我將這筆錢轉交給上家就能抽1千元佣金。有時候一些人投注的額度太小，我們也可以自己坐莊，私下吃下這筆錢。」阿鴻稱，自己雖然是剛開始做三級莊，但每個香港六合彩開獎的夜晚，到自己手中投注的金額也有2萬左右，如此說來，他月入一般超過2萬。「這份工作時間自由，內容輕鬆，賺錢的速度的確非常快。」

當了莊家一年後，阿鴻隨即大手筆給自己買了一條3萬多金的黃金項鍊，在親戚朋友中變得自信活潑，一時間成為家族兄弟姐妹們的榜樣。



廣東展開對涉黃、賭、毒娛樂場所大清剿，引發各界關注。然而，即便在這樣的高壓行動下，粵東地區賭風依然瘋狂。本報記者近日實地調查發現，以潮汕地區饒平縣黃岡一個人口不足4.5萬的小鎮為例，僅16日一天，該鎮居民參與最多的「快樂十分鐘」（一種賭博玩法）流動資金就超過五千萬。絕大多數百姓當然未有一夜暴富，一夜清袋卻俯拾即是。對於全民皆賭的現實，當地政法機關不僅束手無策，甚至部分公務人員也參與其中。更令人憂慮的是，粵東西北鄉鎮賭風不僅在當地日漸猖獗，更逐漸湧向珠三角向大城市滲透，呈「農村包圍城市」之勢。

文、圖：香港文匯報調查組 潮汕報道

地下六合彩賭法數十種



香港六合彩、廣東快樂十分、重慶時時彩、北京賽車、加拿大快8……這些本是國內、國外合法博彩項目，在潮汕地區卻成了非法賭博業的參照模板，衍生出數百種由莊家們自定義形成的賭法。賠率從1賠1到1賠700大小不等，組合方法從數字組到生肖組變化多樣，賭博甚至變成一種「猜字謎」、「說古語」的「文化遊戲」。

以香港六合彩為例，按照香港玩法，49個號碼中只要搖中4個就能贏取一定獎金。但在潮汕，六合彩的賭法至少有20種以上，最低投注額為0.5元，無上限。投注者可以只買1個特別碼或普通碼，也可以買3個碼、4個碼，但最受歡迎卻是生肖賭博法。投注者需選一個生肖，它代表4—5個號碼。投注者會參考據稱從香港流入的《白小姐特碼報》或《曾道人特碼報》上的當期貼士，可能只是一個字、一句詩。

潮汕地區賭風氾濫，尤其在貧窮落後的小山村內，賭博更是一項公開甚至「合法」的職業。連日來，本報調查組在粵東潮汕多市採訪，昨日恰逢六合彩開局，全鎮百姓眼中似乎只有一件事情：盯住六合彩開獎號碼。

店舖罷工 埋首咪「天書」

下午3點，記者在鎮上看到，不少店舖處於半罷工狀態，商販不是盯着手中的《白小姐特碼報》或《曾道人特碼報》埋頭苦研，就是乾脆閉門謝客。偶有客人經過買東西，老闆索性趕客：「沒了沒了，下午不做了。」在街邊冷飲店內，不少年輕人手中夾着香煙，眼睛緊盯着筆記本電腦屏幕等待「快樂十分鐘」開盤，口中不時重複着某個數字，尖叫聲與歎息聲交織。

這個被全鎮百姓津津樂道的「快樂十分鐘」，集合了廣東快樂十分、重慶時時彩、北京賽車、加拿大快8等多種玩法，是目前最受年輕人追捧的新型賭法，玩法繁複多樣，其攻略在網絡上廣為流傳。特點是開局速度快，操作簡單，賭金

流動快，目前已經成為鄉鎮地區賭博額最大的賭法。

經濟不景 青年當職業賭徒

「如果這些鄉鎮的賭博業被清掃了，年輕人估計都會因為『失業』而跑光了吧！」當地一位知情者告訴記者，潮汕地區的賭博風氣盛行已有數十年，「但以前賭的都是中老年，瘋狂到追着街上的瘋子問數字求。近兩年因為經濟不景氣，年輕人賭博現象尤其嚴重。」

他透露，不少年輕人整日無所事事，將賭「快樂十分鐘」當成正職。

莊家難查 警方視而不見

對於潮汕地區居民「以賭為生」的風氣，當地警方並非不知情，但卻束手無策。有知情者指出，在賭風盛行的小山村，當地的民警多多少少也曾參與賭博六合彩，因為這在當地賭博就像喝功夫茶一樣，是「一件再普通不過的事情」。

一名參與坐莊的知情者告知記者，警方看似玩忽職守，其實是無從下手。「很多人以為抓了坐莊的

大老闆等於破了一個賭博團體，其實並非如此。」該名莊家表示，自己雖然已到了二級莊的級別，但幕後三級大莊究竟有幾個，分別投資了多少錢，分佈在哪些城市，自己一無所知。

幕後黑手 賭網疑港人操控

「在我們鎮上，『永隆國際』是最大的賭博網站，幕後三級大莊據說有十幾個。警方就算把他們全都抓了，也沒辦法端了這個網站，因為網站是在境外註冊的，而我們所知道的三級大莊也只是幫海外黑手服務的下線，他們也需要向海外開設網站的黑手繳納一定代理費。」該名莊家透露，只要境外服務器不被封鎖，服務器幕後的黑手依舊能找到很多代理人來推廣網站，「就算服務器的一個端口被警方封鎖，他們也能立即換上備用端口。禁賭必須上升到國家級別，縣、鎮的公安極難管控。」他認為，幕後黑手不排除是香港人或其他境外人士。

攬同鄉下注 賭風蔓延珠三角

粵東西北鄉鎮賭風不僅在當地日漸猖獗，更隨着湧向珠三角的人流向大城市滲透，參與賭資之龐大，難以統計。有人戲稱，如今賭風在廣東已經形成「農村包圍城市」的態勢。而珠三角高收入人群的參與，又帶動鄉鎮賭資規模迅速擴大，助長賭博歪風，形成惡性循環。

據當地一個「快樂十分鐘」外圍賭博的小莊家阿熊（化名）稱，本地一名普通的小莊家，往往只能「吃」得

下幾千元或者幾萬元的額度，投注一萬元的抽佣也才200多元人民幣，經常還會有一兩個欠錢跑路（港稱：走佬）的，不少年輕人便轉向珠三角等地的同鄉發展下線會員。

深圳賭客一注數萬

他透露，「去了珠三角的同鄉，比如在深圳華強北發展的，他們賺了大錢，有能力玩大，也更喜歡玩大，一注可能就高達數萬元，一天資金流動

可能數十萬甚至上百萬，抽佣多了，自己也能玩得更大。」在饒平山區一鄉民黃叔透露，當地一名排名前三的莊家，在深圳發展的下級莊家達300多人，賭資動輒過億，令人咋舌。

穗賭風盛老家下注

此外，記者在廣州採訪發現，隨着來自五湖四海打工者湧入，也給這個省會城市帶來了各地的賭博之風。廣州孫阿姨對於周邊賭友並不陌生。她



粵東地區不少鄉鎮經濟不景氣，失業率上升，賭民劇增。



知情者向記者展示投注平台網址，共有多達近百個。說：「菜市場賣菜賣魚，路邊的小攤小販，退休工人，沒有一個不賭。有粵東揭西、潮陽的，也有來自粵西江門、台山的，一到開彩時間，都在打電話回老家下注。」